

La Victoria

SEMENARIO DE BÉJAR

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

REDACCION: Sánchez Ocaña, número 2.
ADMINISTRACIÓN: ídem, ídem.
La correspondencia administrativa á la Administración, la demás á la Redacción.

ADVERTENCIA.

No se devuelven los originales después de su publicación.
Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN TODA ESPAÑA, un mes 0'50 pesetas
En id. id. trimestre 1'50 »
En id. id. un año 6'00 »
Pagando un año anticipado 5'00 »
Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Triunfo de los católicos en Alemania

Dos transcendentalísimos caracteres presentan las elecciones que en Alemania acaban de celebrarse para renovar el Reichstag:

EL TRIUNFO COLOSAL ALCANZADO POR EL CENTRO CATÓLICO Y LA ENORME DERROTA DE LAS HUESTES SOCIALISTAS CAPITANEADAS POR BEBEL.

Los católicos alemanes han vencido las aschanzas de demócratas y socialistas y han dominado la franca oposición de imperialistas y conservadores.

El Centro Católico ha dado hermosa prueba de su poder y de su organización obteniendo en las elecciones la victoria más grande que se ha registrado en la historia electoral alemana, proclamando el triunfo de un número de candidatos muy superior al de todos los partidos y fracciones políticas, aun de aquellas que contaban con el poderoso apoyo é influencia de las autoridades imperiales, que, acaudilladas por el canciller M. Bülow, pretendían reducir la acción parlamentaria del Centro, como medio de obtener más libertad de acción en el desarrollo de sus proyectos, muchos de ellos desbaratados por influencia de los católicos, como lo fué el de la concesión de excesivos créditos coloniales, cuya votación produjo la derrota del gobierno y la disolución del Reichstag.

El Centro Católico ha consolidado su preponderancia.

Las elecciones han demostrado evidentemente que los católicos alemanes están admirablemente organizados, íntimamente unidos, que son fieles á su fe y que trabajan incesantemente por la reconquista del Imperio, arrebatado al catolicismo por influencia del egoísmo y de la vanidad.

El Centro Católico alemán tiene un programa propio, definido y concreto, con soluciones para todos los problemas políticos y sociales.

Y este programa de acción es sostenido y defendido y divulgado por todos los católicos que se convierten en incesantes agentes de propaganda, dirigida á restar fuerzas al protestantismo y á destruir la influencia del socialismo, combatiéndolos con una organización social verdaderamente admirable.

El Centro ha sostenido en el primer escrutinio sus más prestigiosos candidatos, que han votado todos, absolutamente todos los electores católicos, dominando en algunos distritos de modo tan completo, que los demás candidatos han sufrido total derrota.

La católica Baviera ha dado una nueva prueba de su fe.

Cuarenta y ocho distritos tiene, y en el primer escrutinio han triunfado 35 candidatos católicos.

¡Qué hermosa, que brillante prueba de catolicismo!

El **Centro Católico** ha conseguido ya el triunfo de **89** candidatos.

Quedan los empates (*ballottage*).

En estos empates el Centro obtendrá abrumadora mayoría en VEINTE DISTRITOS que pueden considerarse como suyos.

El periódico *Lokal-Anzeiger* publica una detallada estadística del resultado del primer escrutinio de 1903 y 1907, consignando las siguientes cifras:

CENTRO CATÓLICO 1903.—89 puestos.
1907.—89 puestos.

Es decir que el Centro Católico sostiene la victoria de sus candidatos y ganará en los empates, en los que cuenta con más de veinte candidatos que seguramente triunfarán.

SOCIALISTAS 1903.—56 puestos.

1907.—29 puestos.

Resulta, por tanto, que en el escrutinio primero los socialistas HAN PERDIDO 27 PUESTOS.

Los periódicos alemanes declaran que los socialistas NO PODRÁN LLEVAR AL REICHSTAG MÁS DE 50 DIPUTADOS, EN VEZ DE LOS 81 QUE TENÍAN COMO RESULTADO DE LA ELECCIÓN DE 1903.

En distritos, en que los socialistas creían contar con gran poder, han resultado derrotados totalmente.

Sirvan de ejemplo los de Breslau, Gotha, Leipzig y Halle que están perdidos para el socialismo.

Los de Francfort, Munich, Carlsruhe, Stettein, verdaderas fortalezas del socialismo, según proclamaban sus jefes, están seriamente amenazados por la acción del Centro Católico.

¡Bien por los católicos alemanes!

J. de P. y V. y A.

LOS SUCESOS DE BARCELONA

referidos por D. Jaime de Borbón

Con este mismo título publica un diario madrileño, que no tiene nada de tradicionalista, el siguiente relato, que le envía su corresponsal en París:

París 24 de Enero

Don Jaime de Borbón acababa de llegar á su riente casita de Passy, una «garçonier» alhajada con buen gusto, en que hay muebles ingleses y muebles que recuerdan los esplendores del siglo XVIII, los días en que «reinaban y gobernaban» en Francia sus abuelos.

El primogénito de don Carlos vestía aún su traje de camino. Con él estaba su ayudante, el conde de Coma. Su ayuda de cámara ponía en orden el equipaje y desordenaba una amplia maleta de fuerte y reluciente cuero inglés.

—Ahí vienen los trofeos de mi viaje—dijome, con insinuante risa, don Jaime, al propio tiempo que ordenaba al sirviente que le entregara un gran paquete que de la maleta acababa de sacar.

—¡Una capa andaluza!—exclamé yo.

—No; catalana, puesto que en Barcelona la compré.

La capa era una capa sevillana, con embozo de terciopelo, adornada con trencillas.

—Aquí tiene usted—agregó don Jaime—un sombrero español. Con esta clásica y simpática indumentaria asistí al mitin de la Plaza de Toros de Barcelona y oí el valiente discurso de Mella. Por milagro han llegado el sombrero y la capa á París, pues estuve á punto de perderlos en el gravísimo motin, que se armó al salir del mitin los manifestantes católicos.

Don Jaime con la capa torera y el sombrero flexible parecióme un madrileño de cuerpo entero.

Mientras daba vueltas y más vueltas á los rojos embozos hablóme de esta suerte:

—Salí para Barcelona de París completamente solo, guiado por el deseo de oír á Mella, á quien no conocía. Llegué el sábado por la noche y fuí á hospedarme al hotel de España, en donde me inscribí con el nombre de Juan Ruiz. Con este mismo nombre había estado en la capital de Cataluña otras veces. Me tocó, por mal de mis peca-

dos, un cuarto malsimo, sobre el ascensor; pero dormí á pierna suelta, como un buen cristiano.

Tomando aliento y subrayando las palabras como quien llega á lo principal de su discurso, me dijo:

—¡El domingo! ¡Gran jornada! Fuí muy temprano á la Plaza de Toros y me costó mucho trabajo colocarme cerca de la mesa presidencial. Por fin lo conseguí, y oí perfectamente los discursos. Conoci á Mella, y aplaudí con entusiasmo su vibrante oratoria. A la salida del mitin....

—¡Buena salida!—me permití yo interrumpir.

—Me encontré en medio de los disturbios. Los 20.000 hombres que habían asistido al mitin vieronse agredidos por grupos armados que acechaban su salida de la Plaza de Toros. Hubo un momento en que creí que estaba en la Mandchuria. Los gritos, el alboroto, el encarnizamiento que se ponía en la lucha, y los tiros que por todas partes se oían me recordaron algunas de las mas rudas batallas libradas entre rusos y japoneses á que he asistido.

Palabras pronunciadas por el conde de Coma sirviéronle de motivo para agregar lo siguiente:

—El motin fué enorme, gravísimo, digan lo que quieran las autoridades. La refriega, en la que yo me vi abligado á tomar parte, colocóme de repente entre fuerzas de la Guardia civil, á las que dije que era un oficial del ejército—no mentí: lo único que hice fué ocultar que me refería al ejército ruso—y, valiéndome de ese título, procuré alentarlas para que rechazaran con energía á los promovedores del motin, que agredían furiosamente á cuantos salían del mitin. Me complazco en decir que la Guardia civil cumplió bien con su deber.

Después de decir esto, abriendo un paréntesis, insinuó don Jaime esto otro;

—La Cruz Roja, cuyos sevircios tuve ocasión de conocer, mostróse también perfectamente organizada. ¿La policía?... ¡Más vale no hablar de la policía!

Parecióme poco piadosa la censura que envolvía esa exclamación, y así se lo dije á D. Jaime, que debiera estar reconocido á los distraídos representantes de esa función del Estado español.

Don Jaime continuó refiriéndome sus impresiones:

—Fuí á la casa de Socorro, á donde llevé á un herido... á un «correligionario», á un carlista. Estando allí vi llegar al herido grave de la bomba, que tenía toda la cara ennegrecida. El desbarajuste en aquel momento fué grande; faltaban médicos, y los llamados por teléfono no daban el resultado apetecido.

Los juicios de don Jaime, consignados á seguida de ese relato, fueron severísimos. Una y cien veces afirmó la gravedad excepcional de los acontecimientos á que había asistido.

Después, cambiando de oratoria y de tono continuó refiriéndome su vida en Barcelona.

—La misma noche del motin—me dijo—fui al Círculo Carlista. Llegaba mucha gente y debía haber allí dentro mucha efervescencia. El portero, implacable, me cerró el paso. Insistí en vano. El portero me miró con desconfianza, y tengo por cierto que me tomó por un sospechoso. Debí ver en mí á un anticlerical que iba á allí á enterarse de lo que sucedía ó á provocar un escándalo.

—¿Dónde pasó don Jaime el resto de aquella velada?

—Tuve que refugiarme—estas son sus palabras—en un cinematógrafo. Mientras llegaba la hora de la sección que correspondía á mi bille-

la á sus antiguos amigos y correligionarios, abjura sus errores y, después de diez días de ejercicios, puede escoger el género de reparación y pública penitencia que conviene á su condición y estado, según se lo manden.

Y si eso hiciese, riase usted de la campanada de Dato metiéndose en la alcaldía de Madrid y de las combinaciones de Maura, Moret y Montero, tratando de hundir al canalejismo, porque entonces el canalejismo habría ganado la victoria y podría mirar de arriba abajo á sus émulos y enemigos.

J. E.

SOLEMNES CULTOS

A SAN FRANCISCO DE SALES

Días 31, 1 y 2.—A las ocho y media misa rezada; á las cuatro y media, ejercicio y bendición con S. D. M.

Día 3.—Festividad del Santo.

Mañana.—A las 8: Misa de comunión general; á las diez y media, misa solemne; cantará las glorias del santo el licenciado don José Robles.

Tarde.—A las 3: Conferencia por un salesiano, terminando con la bendición con S. D. M.

Nota.—El triduo se celebrará en la capilla del Colegio y la fiesta en la parroquia del Salvador.

Los que confesados y comulgados asistieren á la fiesta podrán ganar indulgencia plenaria.

AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión del 29 de enero de 1907

Da principio á las once y cuarto de la mañana, presidiendo el señor Olleros y asistiendo los señores Galindo, Zúñiga, Gomez-Rodulfo, Corrales, García Galindo, Rodríguez, Martín García, Aparicio y Moreno.

Se aprueba el acta.

Despacho ordinario:

Don Gabriel Rodríguez, en representación de don Angel Gómez-Rodulfo, pide que se inscriban á nombre de éste en el registro fiscal varias fincas, que ha adquirido, por herencia, de su padre.

Se tramitará.

Don Narciso Manuel de la Calle, enfermo y necesitado, demanda socorro para ir á un hospital de Madrid, acompañando certificación facultativa.

El señor Olleros dice que es urgente el atender la petición.

El señor Moreno, de Beneficencia, lo confirma. Se le conceden 15 pesetas.

Comisiones:

Hacienda informa, no accediendo á aumentar el sueldo á D. Braulio Lozano, jefe del fielato del Recreo, y proponiendo que, cuando ocurra la vacante de dicho cargo ó del de jefe del fielato de la Puerta del Pico, se provean con la asignación de dos pesetas diarias, aunque los jefes de los fielatos de la Corredera y San Albín perciban más, por haber menos trabajo y recaudarse menos en los fielatos primeramente citados, que en los ultimamente referidos.

Después de alguna discusión, se aprueba, con el voto en contra del señor Martín García.

Termina Hacienda, dando cuenta de haber ingresado en Salamanca 436 pesetas, resto del importe del 4.º trimestre de consumos del año próximo pasado, y 3.000 para el del primero del presente.

Bien.

El síndico: Como concejal y como presidente de la comisión de ferias y mercados, protesto de los desagradables sucesos ocurridos el jueves en la Corredera, por lo que pueden perjudicar á esta ciudad.

El señor García Galindo: Como concejal y como bejarano, hago mía la protesta del señor Gómez-Rodulfo.

El señor Zúñiga: Yo me adhiero á la misma y protesto también y principalmente de la falta de consideración y confianza del público para con el alcalde, no aquietándose ni retirándose, á pesar de sus ruegos y promesas, no haciendo, en suma, caso alguno de sus indicaciones.

Varios otros señores: Todos, todos protestamos.

Se acuerda que conste la protesta del Ayuntamiento.

Un señor concejal: El alcalde es digno de aplauso por lo mucho que trabajó para evitar un día de luto á Béjar.

Otros asienten.

A las doce menos cinco minutos se levanta la sesión.

Sueltos y Noticias

Por ser mañana, sábado, día festivo (¡ay, qué poco se van guardando los días de fiesta en nuestra ciudad!) publicamos hoy, viernes, el presente número.

Hemos recibido, por el correo de hoy, suponemos que enviado por su autor, un ejemplar del folleto titulado «Feminismo Social.—La emigración en Béjar». Conferencias pronunciadas en el Circulo Católico de Béjar los días 8 y 9 de diciembre de 1906, por D. José Polo Benito.

Agradecemos la atención.

Una ridiculez

Publicó el periódico de Soriano una caricatura que el fiscal juzgó ofensiva y denunció.

Soriano retó á duelo al señor Maura, diciéndole que lo mismo le daba batirse en Madrid que en Valencia.

Este afán de notoriedad del diputado radical ha sido unánimemente calificado de ridiculez, pues caricaturas del mismo asunto fueron denunciadas mandando el partido liberal y no se le ocurrió desafiar á nadie.

Pasado mañana á las nueve se celebrará en la iglesia de Santa María, con la solemnidad de costumbre, la fiesta del glorioso mártir San Blas, en la que predicará don Pedro Crego, párroco del Palomar.

Por la tarde, á las dos, el ejercicio del Sagrado Corazón, en que predicará don Segundo Sánchez.

Don Modesto Martín Marcos, concejal, que era, de este Ayuntamiento, ha trasladado su residencia á Tarragona.

Banquete en honor de Mella

En el Circulo Carlista de Madrid se ha celebrado un banquete en honor del señor Mella.

Este pronunció un notabilísimo discurso, tratando en él de la lucha religiosa con motivo del enterrado y pateado proyecto de «ley» de Asociaciones.

Dijo que el espectáculo dado por los liberales había sido una verdadera batalla de gatos á la puerta de una despensa.

Excitó á todos á unirse para llegar á la victoria.

La venida del señor Maura, añadió, es un parentesis que nos obliga más que nunca á vivir arma al brazo, para que la revolución nos encuentre en las trincheras dispuestos á vencer ó á morir.

El señor Mella fué estrepitosamente ovacionado.

El martes, 5 del corriente, á las nueve de la mañana, se celebrará, en la iglesia de San Juan, la acostumbrada fiesta á Santa Agueda, con sermón, que predicará D. Domingo Collantes.

Esta mañana se han reanudado las clases en el Colegio de San José, bajo la dirección del profesor don Braulio Muñoz de la Peña, el cual ha publicado anuncios, en los que dice que la enseñanza en el referido centro será graduada, según lo exige la pedagogía moderna, y que admitirá alumnos internos.

Descamos honra y provecho al nuevo director.

Mitín monstruo de católicos

Comunican de Nueva York que se ha celebrado un mitín monstruo de católicos, asistiendo más de 30.000.

El acto ha tenido lugar en el Hipódromo de dicho punto, por ser insuficiente todo otro local.

Asistieron representaciones de dicha diócesis, reinando gran entusiasmo entre los reunidos.

El mitín fué para protestar de la persecución del Gobierno francés contra los católicos.

Asistieron muchos sacerdotes en traje talar, entre ellos el Arzobispo de la diócesis, Mr. Farley.

Se pronunciaron elocuentes discursos uno de ellos del citado Prelado dominando los tonos

de energía al anatematizar la conducta del Gobierno de Francia contra los católicos.

El mercado de ayer ha sido uno de los mejores de la actual temporada.

Mucho ganado vacuno y de cerda y muchas transacciones.

El ganado de vida se vendió bien.

Los cerdos pequeños caros.

Ha sido nombrado gobernador civil de esta provincia D. Juan José Zapata y Salazar.

Se advierte al público, que, la droguería de Mariana Salvatierra, Sánchez Ocaña, 56, no tiene sucursal ninguna en esta ciudad. No confundirse: Sánchez Ocaña, 56. Casa de verdadera confianza

Anoche salió para América el compañero Valle, en unión del que fué director de *La Idea*, José López Orgáz.

Van como exploradores de los obreros, que han recibido proposiciones de allí para emigrar.

Se nos ha dicho que José López se pagará el viaje de ida.

Las sociedades obreras han contribuido á la suscripción de que se ha hablado en varias de las últimas sesiones municipales.

El Ayuntamiento ha dado para la misma 300 pesetas.

Hemos oído y leído que el domingo hubo velada en el «Circulo Católico».

Nosotros no asistimos.

Sépanlo aquellos, que, ignorándolo, pudieran extrañarse de no ver en este número reseña de dicho acto.

No se han cumplido nuestros pronósticos atmosféricos para esta semana.

En la próxima tendremos nieves y lluvias ó lluvias y nieves, que están amagando hace unos días.

EDICTO

En virtud de providencia dictada por el Juzgado de primera instancia del Distrito de la Universidad de esta Corte, en los autos que sigue el Banco Hipotecario de España contra doña Juana Gómez Aparicio sobre pago de pesetas, se saca á pública subasta por primera vez y término de quince días la siguiente

FINCA

Una casa llamada Grande, sita en la Ciudad de Béjar, provincia de Salamanca, calle de Parrillas, número diez, con patio y vertedero, que mide noventa y seis metros veinte centímetros cuadrados, y linda por Norte ó frente con calle de su situación; Poniente ó derecha con corral de la casa de don Antonio Calvo; por Mediodía ó espalda con el patio de la misma casa, que confina con casa de don Antonio Gómez Nieves, y don Celestino Lázaro, y por Oriente ó izquierda con otra de doña Carmen Gómez.

La finca mencionada se vende bajo las siguientes

CONDICIONES

1.ª El tipo de remate es el de quince mil pesetas y no se admitirá postura que no cubra las dos terceras partes de dicha cantidad.

2.ª Para tomar parte en la subasta deberán los licitadores consignar previamente, en la mesa del Juzgado ó Establecimiento destinado al efecto, el diez por ciento del tipo del remate, sin cuyo requisito no serán admitidos.

3.ª Si se hicieren posturas iguales, se abrirá nueva licitación entre los dos rematantes

4.ª La consignación del precio se verificará á los ocho días siguientes de la aprobación del remate.

5.ª Los títulos de propiedad se encuentran de manifiesto en la Escribanía, para que los licitadores puedan examinarlos, debiendo conformarse con ellos, sin que tengan derecho á exigir ningunos otros.

6.ª La subasta se celebrará doble y simultáneamente en este Juzgado, sito en la calle del General Castaños, número uno, y en el de primera instancia de la Ciudad de Béjar, el día veinte y ocho de Febrero próximo, á las dos de su tarde.

Dado en Madrid á diez y nueve de Enero de mil novecientos siete.

José Martínez.—Ante mí Vicente Moreno.

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

LA VICTORIA

Semanao de Béjar

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En toda España, un mes, 0'50 pesetas.--En id. id. trimestre, 1'50.--En id. id. un año 6'00.--Pagando un año anticipado 5'00.

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

CHOCOLATES

DE LA FÁBRICA DE

MATEO GARCÍA

Libertad, 7.--Béjar

Precios: 5, 6, 7, 8, 9 y 10 rs. libra

Se elaboran tareas de encargo

Se prepara chocolate para los enfermos diabéticos á 8 y 10 reales libra

DISPONIBLE

ENSEÑANZA TEÓRICO-PRÁCTICA

DE LA

Teneduría de libros por partida doble

en su relación con el comercio, industria, banca, comisiones, etc., etc.

POR

Juan Teixidor Jugo

Para honorarios y demás pormenores avistarse con dicho señor

Fábrica de chocolates

movida por electricidad

fundada el año 1865

HIJO DE NICOLÁS GONZÁLEZ

Mayor de Pardiñas, 24.

— BÉJAR —

La confianza de que los productos de esta casa son químicamente puros hace que el público les prefiera á otros.

Elaboración á la vista de quien desee presenciarla.—Precios desde 5 á 10 reales paquete, con ó sin canela ó vainilla.—Importantes rebajas según la cuantía del pedido.

Tueste diario de cafés por procedimiento especial de esta casa.—Precios desde 18 reales kilo.

"La Paternal,"

Compañía anónima de seguros contra incendios, explosiones del gas, del rayo y de los aparatos de vapor

FUNDADA EN EL AÑO 1843

CAPITAL SOCIAL Y GARANTÍAS: 75.000.000 PTAS

Esta compañía es una de las que mayor cartera poseen de cuantas en su clase operan en España.

Los 61 años de antigüedad de esta compañía, cuyas operaciones en España llevan de fecha más de 50 años; su importante capital; la enorme suma que lleva pagada por siniestros desde su fundación, que asciende á pesetas 103.500.000, y los capitales asegurados hasta hoy, que se elevan á 57.346.500.000 pesetas, la recomiendan al favor del público.

La compañía «LA PATERAL» admite en sus contratos la jurisdicción del Tribunal del distrito donde ha sido firmada la póliza.

Las personas, que deseen hacer algún seguro, pueden avistarse con el subdirector nombrado para los partidos judiciales de Béjar y Sequeros, (provincia de Salamanca), Piedrahíta y Barco de Avila, (provincia de Avila), Hervás y Plasencia, (provincia de Cáceres), Don Crisanto Rodríguez González.

Plaza Mayor núm. 1.--Béjar

GRANDES ALMACENES

—DE—

—Ferretería, Quincalla, Lampistería, Loza y Cristal—

Tomás Hernández Sánchez

MAYOR, 11 y 13.—BÉJAR.

El dueño de este acreditado establecimiento, recomienda á su numerosa clientela y al público en general que no compren sin ver antes los reducidos precios de esta casa, que surtiéndose de las principales fábricas del país y extranjero, realizando importantes compras, puede dar sus géneros en mejores condiciones que muchas otras.

ARTÍCULOS QUE TRABAJA

Hierros, herramientas para diferentes oficios, chapas de cobre, zin y hierro, calderería, plomo en tubos y planchas, camas de hierro y doradas, alambres, puntas, fuelles y jergones.

Inmenso surtido en loza de las principales fábricas, cristalerías, lavabos, espejos de diversas clases, molduras para marcos, objetos de metal blanco, sillas de Vitoria y madera curvada, maletas, baules-mundos, cestas, guitarras, etc. etc.

Único representante de la importante fábrica «Meneses» de Madrid, hace saber á los señores sacerdotes que hará en esta ciudad cuantos encargos le confíen á precios de fábrica sin cargar comisión.

Esta casa hace regalos en el acto de realizar las compras, según la importancia de éstas.

No confundirse: Frente al comercio de don Mateo Iglesias.

DISPONIBLE

RAFAEL CALZADA

importador de cacao, cafés y canelas directamente de los puntos productores.

Tiene el honor de suplicar á cuantos elaboran el chocolate en casa que no compren cacao, canelas y azúcares, propios para el mismo, sin antes pedir muestras en esta casa, que las facilitará á domicilio seguidamente.

Las grandes existencias, selectas clases y módicos precios, que tiene en los artículos mencionados, son causa para que se beneficie el comprador que solicite su muestrario.

DISPONIBLE

Se cede en venta ó en traspaso
FÁBRICA DE CURTIDOS

con máquinas y herramientas modernas y abundantes aguas, situada á un kilómetro de la estación del ferrocarril.

Tiene cabida para curtir diez mil cueros al año.

Informes: Señora Viuda de Díaz Amador.—Béjar.

DISPONIBLE

Provincia de _____

Sr. D. _____